
 
 

ZIPPER SWEATER - MAN 
 

 

 

 

 

Размеры: XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 

Охват груди изделия: 110 (112) 119 (125) 132 (136) 141 (148) см 

Длина: 67 (68) 69 (70) 70 (72) 75 (76) см (измерено посередине спинки, без отделки горловины) 

Плотность: 15 петель x 21 ряд гладью спицами 5 мм = 10 x 10 см после ВТО; 16-17 петель x 21 

ряд резинкой 1 лиц, 1 изн спицами 5 мм = 10 x 10 см после ВТО (образец резинки для 

низа корпуса и манжет). 

21-22 петли x 24 ряда резинкой (1 лиц, 1 изн) спицами 4 мм = 10 x 10 см после ВТО 

(образец резинки для отделки горловины) 

Спицы: Круговые спицы 5 мм ( длиной 40 и 80 - 100 см), 2 круг. спицы 4 мм (80 см), чулочные 

спицы 5 и 4,5 мм (не нужны при использовании техники Magic Loop) 

Пряжа: 900 (900) 1000 (1000) 1000-1100 (1100) 1100 (1200) г Hyrdegarn от Hjelholts Uldspinderi 

(100 г = 125 м) или 700 (700) 750 (800) 850 (900) 950 (1000) г Fritidsgarn от Sandnes 

Garn (50 г = 70 м). Молния шириной 6 мм, длиной 35 см. 
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ОПИСАНИЕ 

Zipper Sweater - Man вяжется сверху вниз одной деталью без швов. Отделка горловины вяжется из двух 

слоев полотна (см. ниже). Верх изделия вяжется с регланными прибавлениями, вначале поворотными 

рядами, чтобы оставить разрез для вшивания молнии, затем одной деталью по кругу. После разделения 

корпус и рукава вяжут по кругу отдельно. Наконец, из оставшейся пряжи вяжут планки для молнии и 

вшивают ее вручную или на швейной машинке. 

Обязательно свяжите образец, чтобы правильно подобрать необходимый вам номер спиц. 

 
Гид по размерам 

Zipper Sweater – Man вяжется с припуском на свободу облегания примерно 20 см в груди. Если вы 

захотите более плотного прилегания, свяжите свитер на 1 размер меньше. Размеры XS (S) M (L) XL (2XL) 

3XL (4XL) рассчитаны на ОГ  86-91 (91-96) 96-101 (101-107) 107-113 (113-119) 119-124 (124-132) см. Для 

подбора надлежащего размера, измерьте охват груди потенциального носителя свитера. К примеру, 

если он составляет 103 см, ему подойдет размер L. Готовый свитер L имеет охват груди 125 см и припуск 

на свободу облегания 22 см. Если хотите, можете связать свитер размера M, тогда этот припуск составит 

16 см. 

Регланные прибавления 

Прибавления выполняют с обеих сторон от 2х регланных петель (сами регланные петли вяжут всегда 

лицевыми с лицевой стороны и изнаночными с изнаночной стороны). Если смотреть на изделие с 

лицевой стороны, то петли, прибавленные справа от регланных, будут «смотреть» вправо, а 

прибавленные слева – соответственно влево. Их выполняют следующим образом (см. видео на сайте 

www.petiteknit.com): 

П1п (приб. вправо): ввести левую спицу под нить между петлями в направлении сзади вперед и 

провязать лиц. скрещенной. 

П1л (приб. Влево): ввести левую спицу под нить между петлями в направлении сперед назад и провязать 

лицевой скрещенной. 

 
Отделка горловины 

Отделка горловины вяжется резинкой. Для набора петель используется метод Judy’s Magic Cast On 

(или открытый набор на две спицы), при котором петли набора остаются открытыми (см. видео  на 

www.petiteknit.com). 

Набирать петли на 2 спицы 4 мм (длиной 80 см) методом Judy’s Magic Cast On так, чтобы было 89 

(91) 93 (95) 97 (99) 99 (101) п на каждой спице, т.е. всего178 (182) 186 (190) 194 (198) 198 (202) п. 

На одной спице 89 (91) 93 (95) 97 (99) 99 (101) п, на другой спице резинкой вязать 89 (91) 93 (95) 97 

(99) 99 (101) п следующим образом: 

 
1. р (лицо): снять 1ю п как изн, нить перед работой (кром.петля), вязать * 1 изн, 1 лиц *, 

повт. от * до * посл. 2 п, 1 изн, 1 лиц (кром. петля). 

2. p (изнанка): снять 1ю п как изн, нить перед работой (кром.петля), вязать * 1 лиц, 1 изн *, 

                 повт. *- * до 2х посл. петель, 1 лиц, 1 лиц (кром.). 
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Повторять эти 2 ряда до высоты отделки 22 (22) 22 (22) 22 (23) 23 (23) см. (см. видео  на 

www.petiteknit.com). 

След. ряд будет лицевым. 

 
Теперь нужно отложить первые и последние 5 открытых петель из оставшихся на другой спице (речь 

идет о петлях из наборного края) на бросовую нить или держатель. Эти 5 петель впоследствии 

станут планкой для молнии. 

 
Сложить отделку горловины пополам лицевой стороной вверх, так чтобы спицы лежали одна поверх 

другой (спица с наборным краем внизу). С лицевой стороны провязать первые 5 п по рисунку 

резинкой. Далее вязать петли с обеих спиц, провязывая их вместе по 2 резинкой (2 вм. изн, 2 

вм.лиц), пока не останется 5 петель. Провязать эти петли по рисунку резинкой. 

 
Теперь у вас на спицах двухслойная отделка горловины из 89 (91) 93 (95) 97 (99) 99 (101) п на 

круговой спице. С изн. стороны отложено по 5 п с обеих сторон (мы продолжим вязать их позже). 

 
Верхняя часть 

Верх вяжется на спицах 5 мм (80 или 100 см длиной), вначале лиц. гладью поворотными рядами с 

регланными прибавками, затем одной деталью по кругу. Чтобы вырез горловины был глубже 

спереди, выполняются несколько укороченных рядов. 

 
Но сначала нужно разделить петли и поставить маркеры на границах деталей: 

 
16 (16) 17 (17) 17 (18) 18 (19) п (левая полочка), 2 п (регл. петли), 13 (14) 13 (14) 15 (14) 14 (13) п (левый 

рукав), 2 п (регл.п.), 23 (23) 25 (25) 25 (27) 27 (29) п (спинка), 2 п (регл.п.), 13 (14) 13 (14) 15 (14)14 (13) п 

(правый рукав), 2 п (регл.п.), 16 (16) 17 (17) 17 (18) 18 (19) п (правая полочка). 

Несложно заметить, что количество петель спинки в целом меньше количества петель переда: это 

неравновесие выравняется после выполнения укороченных рядов. 

 
След. ряд - изнаночный. 

Мы используем укороченные ряды по-немецки: German Short Rows (см. видео  

наwww.petiteknit.com). Регланные прибавления выполняются с лиц. стороны. Продолжить работу 

следующим образом: 
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1. p (изнанка): Вязать изнаночными до последних 28 (28) 29 (29) 29 (30) 30 (31) п, повернуть 

(точка поворота находится на левом рукаве). 

2. p (лицо): лицевыми до маркера, п1п, перенести маркер на пр. спицу, 2 регл.п. лиц, 

перенести маркер, п1л, лицевыми петли спинки до маркера, п1п, перенести 

маркер, 2 регл.п. лицевыми, перенести маркер, п1л, лиц. до посл. 28 (28) 29 

(29) 29 (30) 30 (31) п, повернуть (точка поворота – на правом рукаве) (= 4 

прибавки). 

 
Продолжить укор. рядами: 

 
 

1. p (изнанка): изн. до 2 п после последнего поворота (т.е. провязать поворотную п, и еще 2 

п после нее). 

2. p (лицо): лиц. до маркера, п1п, перенести маркер, лицевыми 2 регл.п, перенести 

маркер, п1л, лиц. петли спинки до маркера, п1п, перенести маркер, 

лицевыми 2 регл.п, перенести маркер, п1л, лиц. до 2 п после поворота, 

повернуть (= 4 прибавления). 

Повторить 2 последних ряда еще 4 раза (= 109 (111) 113 (115) 117 (119) 119 (121) п). Вязать изн. 

до конца. 

 
Теперь вырез переда глубже спереди. 

Следующий ряд - лицевой. 

 
Петли теперь распределены следующим образом: 

16 (16) 17 (17) 17 (18) 18 (19) п (левая полочка), 2 регл.п., 18 (19) 18 (19) 20 (19) 19 (18) п (левый 

рукав), 2 регл.п., 33 (33) 35 (35) 35 (37) 37 (39) п (спинка), 2 регл.п., 18 (19) 18 (19) 20 (19) 19 (18) п 

(правый рукав), 2 регл.п., 16 (16) 17 (17) 17 (18) 18 (19) п (правая полочка). 

 
 

Продолжать вязать верх изделия поворотными рядами с прибавлениями по регл. линиям: 

1. p (лицо): * лиц. до маркера, п1п, перенести маркер, 2 регл.п. лицевыми, перенести 

маркер, п1л *, повт.* - * 4 раза, лиц. до конца (= 8 прибавлений). 

2. p (изнанка): все петли изнаночными. 

 
 

Повторить эти  2 pяда 19 (19) 19 (20) 20 (21) 21 (21) раз (= 261 (263) 265 (275) 277 (287) 287 (289) п) 

(без учета крайних). 

 
 

Теперь петли распределены так: 
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35 (35) 36 (37) 37 (39) 39 (40) п (левая полочка), 2 регл.п., 56 (57) 56 (59) 60 (61) 61 (60) п (левый 

рукав), 2 регл.п., 71 (71) 73 (75) 75 (79) 79 (81) п (спинка), 2 регл.п., 56 (57) 56 (59) 60 (61) 61 (60) п 

(правый рукав), 2 регл.п., 35 (35) 36 (37) 37 (39) 39 (40) п (правая полочка). 

 
 

С этого места работа продолжается круговыми рядами спицами 5 мм (80 - 100 см) (см. видео  на 

www.petiteknit.com) следующим образом: 

 
Провязать 1й p как описано выше, набрать 1 п и продолжить вязать по кругу. Вязать лицевыми до 

первого маркера (он находится между передом и левым рукавом). 

Ряд будет начинаться здесь, на спицах 270 (272) 274 (284) 286 (296) 296 (296) 298 п. 

 
 

Провязать 1 ряд лицевыми. 

 
 

Продолжить вязать круговыми рядами, прибавления теперь выполняются только для корпуса, 

количество петель рукавов остается постоянным. (Внимание: описанная ниже работа НЕ 

выполняется для размера XS). Продолжить следующим образом: 

 
1. кр.ряд:  П1п, перенести маркер, 2 лиц (регл.п.), перенести маркер, лиц. петли 

левого рукава, перенести маркер, 2 лиц (регл.п.), перенести маркер, п1л, 

лиц. петли спинки, п1п, перенести маркер, 2 лиц (регл.п.), перенести 

маркер, лиц. петли правого рукава, перенести маркер, 2 лиц (регл.п.), 

перенести маркер, п1л, лиц. до конца ряда (= 4 прибавки). 

2. кр.ряд: Лицевыми. 

Повт. эти 2 ряда 0 (1) 1 (3) 5 (4) 5 (6) раз (= 270 (276) 278 (296) 306 (312) 316 (322) п. 

 
 

Распределение петель: 

2 регл.п., 58 (59) 58 (61) 62 (63) 63 (62) п (левый рукав), 2 регл.п., 73 (75) 77 (83) 87 (89) 91 (95) п 

(спинка), 2 регл.п., 58 (59) 58 (61) 62 (63) 63 (62) п (правый рукав), 2 регл.п., 73 (75) 77 (83) 87 (89) 91 

(95) п (перед). 

 
 

Корпус 

Вязать круговыми спицами 5 мм (80 - 100 см) лиц. гладью. Вначале разделить петли корпуса и 

рукава след. образом (см. видео  наwww.petiteknit.com): 

 
2 лиц (регл.п.), отложить 58 (59) 58 (61) 62 (63) 63 (62) п (левый рукав), набрать  6 (5) 8 (7) 8 (9) 11 (12) 

п подреза проймы, 2 лиц (регл.п.), провязать 73 (75) 77 (83) 87 (89) 91 (95) п лицевыми (спинка), 2 

лиц (регл.п.), отложить 58 (59) 58 (61) 62 (63) 63 (62) п (правый рукав), набрать 6 (5) 8 (7) 8 (9) 11 (12) 

12 п подреза проймы, 2 лиц (регл.п.), провязать 73 (75) 77 (83) 87 (89) 91 (95) п лицевыми (перед). 
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На спицах 166 (168) 178 (188) 198 (204) 212 (222) п. Начало ряда – под левым рукавом. 

 
 

Вязать круговыми рядами лиц. гладью до длины изделия (посередине спинки от отделки горловины) 

не составит 60 (61) 62 (63) 63 (65) 68 (69) см. 

 
Вязать  7 см по кругу резинкой (1 лиц, 1 изн). (см. видео  на www.petiteknit.com). 

 
 

Вязать двойной резинкой для итальянского закрытия петель (см. видео  наwww.petiteknit.com): 

1. кр.ряд: Вязать * 1 лиц, снять 1 как изн, нить перед работой *, повт. * - * до конца. 

2. кр.ряд: * снять 1 п как изн, нить за работой, 1 изн *, повт. * - * до конца. Повт. эти 

2 ряда всего 2 раза (т.е.всего провязано 4 ряда ). 

 
Закрыть итальянским способом (см. видео  на www.petiteknit.com). 

 
 

Рукава 

Вяжутся круговыми спицами 5 мм (длиной 40 см) и чулочными спицами при уменьшении 

количества петель. Поднять  6 (5) 8 (7) 8 (9) 11 (12) п из петель подреза проймы корпуса и 

провязать петли рукава, снятые ранее на держатель (= 64 (64) 66 (68) 70 (72) 74 (74) п) (см. видео  на 

www.petiteknit.com). Ряд начинается после  3 (3) 4 (4) 4 (5) 6 (6) й из вновь набранных петель. 

 
Вязать по кругу гладью до длины рукава 44 (44) 44 (44) 44 (44) 44 (44) см, убавляя по 2 п 

в каждом 8. (9.) 9. (9.) 8. (7.) 7. (7.) ряду  всего 11 (10) 10 (10) 11 (12) 13 (12) раз, провязывая 2 вм.лиц 

после 1й петли ряда и  2 вм.лиц. скрещенной – перед последней п. ряда (= 42 (44) 46 (48) 48 (48) 48 

(50) п). 

 
Провязать 6 см резинкой (1 лиц, 1 изн) (см. видео  на www.petiteknit.com). 

 
 

Вязать двойной резинкой для итальянского закрытия петель (см. видео  на www.petiteknit.com): 

1. ряд: * 1 лиц, снять 1 п как изн, нить перед работой *, повт. * - * до конца. 

2. ряд: * снять 1 п как изн, нить за работой, 1 изн *, повт. * - * до конца. Повторить 

эти 2 ряда 2 раза всего (т.е. всего провязано 4 ряда двойной резинкой). 

Закрыть петли итальянским способом (см. видео  на www.petiteknit.com). 

 
 

СБОРКА 

Теперь вязать на  5 отложенных петлях для формирования планки молнии. См. видео  на 

www.petiteknit.com. 

http://www.petiteknit.com/
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Поднять 5 п слева на спицы 4,5 мм (чулочные или круговые). Присоединить новую нить подальше 

от края (лучше к концу ряда)  и вязать 1 ряд лицевыми. 

Вязать след. образом: 

1. p (лицо): Все изн. 

2. p (изнанка): Все лиц. 

 
 

Повт. эти 2 pяда 20 (20) 20 (21) 21 (22) 22 (22) раз (всего получается 40 (40) 40 (42) 42 (44) 44 (44) ряда). 

Заметьте, что лицо и изнанка планки расположены так же, как и на свитере. То есть с изнаночной 

стороны изделия планка будет смотреть лицом (см. видео  на www.petiteknit.com). 

 
Отрезать нить, петли отложить. 

 
 

Вернуть в работу 5 петель, отложенных справа на спицы 4,5 мм. Присоединить нить подальше от 

края и вязать поворотными рядами гладью, как слева. Нить не отрезать, потому что ей будут 

соединяться планки по окончании работы. 

 
След. ряд - лицевой, вязать изнаночными петлями: 

Провязать 5 изн и провязать 5 отложенных петель слева изн. Теперь на спицах 10 п. Вязать 

далее поворотными рядами лиц.гладью 3 см и закрыть петли. 

 
Иглой для трикотажа пришейте планку к изн. стороне выреза горловины швом петля-в петлю. При 

этом образуется длинное отверстие для вшивания молнии(см. видео  на www.petiteknit.com). 

 
С помощью швейной иглы и швейной нити (того же цвета, что и пряжа) пришейте молнию между 

двумя слоями полотна. Начните сверху и аккуратно разместите молнию так, чтобы ее ткань была 

максимально скрыта вязаной планкой. Воспользуйтесь английскими булавками, чтобы удерживать 

молнию на месте во время шитья. Внизу отрегулируйте длину молнии так, чтобы она 

останавливалась внутри между двумя слоями резинки. Перед тем, как расстегивать молнию, важно 

сшить концы вместе, чтобы они были зафиксированы. Строчка должна быть потайной, чтобы она 

полностью пряталась в полотне изделия (см. видео на www.petiteknit.com).  

Заправьте кончики и носите с удовольствием! 
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